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gin'înentt plus de profit que les grosses vaclhe8 de niême qualité.
Reste la question soulevée par Sir J. B.Iýawes lui-mêmei dans

ça dernière lettre. La ration*qu'il donne cst.elle économique?
]-ia réponse nous avons ajouté une colonne indiquant, la valeur de
telle ration en Angleterre où le foin vaut $20 la tonne, la
p.îie $10 et les betteraves environ $4, la tonne transportée à
l'étable et hachée. A ces prix le lait coûte environ le. la livre
et vaut environ 1. 2 pour le beurre ou le fromnage, ce qui
donnerait un profit de 20 019 avec la ration actuelle.

Nous est avis que sur une terre à blé comime celle de R~o.
thamnstead, il y aurait économie considérable à remplacer les
betteraves et le foin par de l'ensilage dc trèfle qui, pour l-s
mêmnes valeurs alimentaires, ne coûterait guère plus de 7le -oit
ii cents d'économie sur la ration de chaque vache par jour on1
26 01 sur le coût moyen de la ration actuelle.

CIIEI A. BAiEAuIi,

Je vous envoie quelques résultats généraux de nies expériences
Je laiteiie ; ils sont tirés (le lectures faites récemment par le Dr.
Gjilbert à Oxford, et seront publiés prochainement. Pour les deux
o'u trois dernières années, j'ai réglé la proportion de tourteau
donîné à chaque vache par semaine suivant lat productioni de lait,
mais ponur le moment je ne sais pas jusqu'à quel p~oint, est suivant
cette méthode, on peut réaliier des économies dants 1«z-liiînenti.

,titn, car -jusqu'it présent, nous n'avons pa~s de base pour la mesure
de la no- rriture. Comparée avec l'engassmenmt d'un boeuf, la
liruduelioni du lait enlève une quantité beaucoup plus grande de lat
substance des alimenîts. Une vache donnant 10 pintes de laitpa

Jorenlève environ 2212 Ibo. (la matières solides, tuîno';s qu'un
toenf à l'engrais n'ienlèvera pas plus de 10 à il lbs. La produc-
[soit du lait demnander-a 6.1 lbs. de substances azotées, le boeuf pas
plus de 1 Ilb. Le fumier des vaches laitières a beaucoup moinis du
valeur que celui des animaux à l'engrais. Tout eutadmnettant que leo
vatihes deiu.mudent utie nourriture plus az.otée que les atnmauxz 1
l*eiigrats, j'a aiue bien petite opinion de l'imporîautce donnée à ce
îîu'ot appellte "l a rciation nutritive," etje préfère choisir la ntour-
riture darès le p!rix coûtanît plutôt que d'après sa compositiont.
Quelqu soit le soini quc ntous puissionis apporter dans l'alimenta-

tion basé sur la relationi nutritive, cette relattout est détruite par
];%.proportion pulus ou moins grande de ntourriture que les animaux
rejetîtnt danis un état nion digéré, et à msoins de dontier à) un
anlimal à l'engrutie quinité Le nourriture plus forte que celle
qju'il lieut récllemnt digérer, il tic produira pas de viande assez

mrsse - de fait, il esi coûte mtoisis de perdre de La nourriture que
d'ciîraisser lentenment. Bietn à vous. (Signté) J. B. LAwEs.

LMTEI DFl ltOTttANtTEAi> (comîprenant .10 't 50 vaches Short-
liai ns) ->rodnetioat moyenne die lait par tUle d1m)arjouurpozir une

1jérroi1 de 6 ans. lbs
.Tanvies ......................... 20.31
F~évrier............... .......... 21.8t
Mars............. .. 1.u~.
Avril ........................... 26.50
Mai ............................ 31.31
Jini............. .... ............. 30.51
Juillet........................... 13.56
Août ............................ 25.00
Septembre ................. ...... 22.9-1
Octobre...................... ... 21.00
Novembre ....................... 19.19
Décenmbre ...................... .. 19.31l
Moyenne ................ ......... 23 51

lsvaches solit au 1 Âiturage pîendanît ci, i itoui six movis, de mna
aà novembre, mais elles reçoivenît du tourteau de cotoni; les six
-'itn's mtois elles sont àL l'étable et çonsomint, 1,ar téte, L.,
.tlituetits ci.aprés : lbs. Coût approx

Tourteau de coton .. ............. .1 5c.
Son.......................... Û11
Foin hnché ................. . . 3!
Paille d'avoine hachée ........... 7.2 !
Bletteraves à vaches ... ........ .... lu

24 ets (l

Poids moyen des vaches:- 1200 Iba.
La ration journalière, calculée 41 l'état sec, s'éýeve il 25 lbs. 70,

ou calculée pour unt animal pesant 1000 Ibo., 20 lbs.
Pour une moyenne (le 6 ans, I 96 vaches donnèrent du lait

clinque ainée pendant 46.1 reinaines eî moyenne; leur renîdement
fut , e 75 6 gallons de lit par ant et p.rvîle Ot 50lso
2.1.2 Ibo. par tête et par jour de production.

tTI-adui dc l'a nu!ais pair IL iYagant.i

Québec, 10 Mai IS9O.

Ilotliainstead, Anîgleterre.
chîer AMonsieur,

Periinettcs-nioi de vous exprimer le plaisir que m'a causé votre
aimîable !ettre que je vients justemnt de recevoir.

Mýoi loon plus, je n'ai jamais pu faire boas usage de ce qu'on
appelle "lai1 relationî nutritive." Vos chiffres donnant la produe.
tioti de lait et les quanttités exactes de ntourriture de votre laiterie
de Itothainstead seronit de trés grande valeur pour moi et pour vos
nombreux lecteurs d'Amérique.

J'avais hâte de pouvoir conmparer votre exposé avec la théorie
de louvrage de Jules Crevat sur Il l'alimntaition ratioîîelle du
bétail " (rosiiçais), théorie résumée dans les notes imprimées que
j'ai eu 1 liontieur de vous adresser drèrmn.Les résultats de
cette compjairaisont sont très inîtéressants, car ils monitrent parfaite-
meut l'exacetitude de la théorie de M. Crevat, soit, pour un antimal
pesant 1200 lbs eii vie:

'Matière sèche. Sur.di-estible. digestible.

abuxquels il faut ajouter les éléments
ehinuques du lait pour six mois
d'hiver, eniviron 20 lbs. de lait soit 0.80 0.80 0.80

12 0t0 1 59 1.02
E n prentant maintenant les muatières chimiques digestibles de

vos rationts, d'après le tableau que je vous ai envoyé, nous avons:

Matière Sucre. Protéine Graisse
sèche. di'-estible. digestible

.1 Ilbs. Tourteau de coton 3 155G 09 I 1.1220 0.392
3s "Son ............... 30-i1 1606 0 392 0-105
36i Foin. ..... ....... 3.085 1.4I00 0199 0.056
7 2"Paille d'avoinîe......6.170 2 .162 0.122 0.072
517" Betteraves à vaches G "31 ;- 2(G U.572 0.052

Ration pratique ... 22.726 1l1.71j 1 2-505 0.677
Batieut théorique... (î2à.tz 12 000 1.590 1.020

Différenîce ..... .......- 0.236 +r0.915 -0.313
Ce qui nous donnue en transformaut

0.915 dc protéinte en graisse (eil
miultipliant par 0.485) ...... +0..137

+0.094
Est trantsformant ce surplus de 0.094

de gYraisse eti sucre (eil multipliant
par ,2.76) oi a ............... + 0.257

ou uti excédantt de .... ... ..... + 0.021 de sucre.
Ce qzi motntre (lue votre ration praîtique est exactement égale

à lua ration théorique suivant Crevat.
P>uis-je vous demander s'il serait possible d'augmenter encore

plus votre production de lait, 1. emi donnantt de' la moutlée de
,ratile de coton tandis (lue les vaches sonit à l'herbe i2. ea ajou.
tanît 1 ou '2 Ibs de germes d'orge à, cette nourrituro ai fortement

s zotée? J'ai fitt cet hivcî des expériences avec dei germes
d'orge, et j'en ai obtenu d'excellents résultats pour le lait.

Merci, encore une fois, pour l'aidle que vous voulez bien m'ac-
corder dans l'étude de ce dfficile problème, et pour l'encourage-
,tient que je retire de votre précieuse lettre.

Croyez muoi, chier Monsieur, votre dévoué,
B. A. BAI<.%RD).

) imatif de la rationî. arlia de mieu% étudier la question économique
ou environ le, par lb. de lait produit. Iposée par Sir J. B.* Latves lui-même dans sa seonde lettre.

(1) Je me suis permis d'ajouter cette colonne du coût appro- E. A. B.
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